
Auto en fiets:  
woon-werkgebruik

Rapportage deel 1
April 2022



We fietsen niet zo vaak als  
we voornemens waren

De e-bike is terrein aan het winnen en is dan ook in 

steeds meer Nederlandse huishoudens te vinden.  

De fiets of e-bike wordt hoofdzakelijk recreatief of 

sportief en in de buurt gebruikt. Bijvoorbeeld om  

even nog wat boodschappen te halen, bij vrienden op 

visite of naar de sportvereniging te gaan. Maar waar 

Nederlanders de afgelopen jaren voornemens waren 

meer naar het werk te fietsen, zien we dit jaar dat niet 

terug in de realiteit. 

Onderzoek onder werkende Nederlanders
Norstat (voorheen CG Research) heeft in opdracht van 
ALD Automotive voor het derde jaar op rij onderzoek 
gedaan naar het gebruik van de fiets, e-bike of speed 
pedelec voor woon-werkverkeer en de motivatie om 
naar het werk te fietsen. Vitaliteit blijft de belangrijkste 
reden om van en naar het werk de fiets te nemen. Waar 
de afgelopen twee jaar corona ook nog een rol speelde, 
is deze motivatie volledig verdwenen.

In de 2021-editie van het fietsonderzoek gaf 23 procent 
van de Nederlanders aan na de covid-lockdowns 
dagelijks naar het werk te willen fietsen. Momenteel 
fietst maar 18 procent elke dag naar het werk. 
Werkende Nederlanders zouden wel heel graag de  
fiets of e-bike voor woon-werkverkeer gebruiken.  
Want als zij een voorkeur mogen uitspreken met welk 
vervoersmiddel zij naar het werk zouden willen reizen 
dan verkiest meer dan de helft de tweewieler boven  
de auto of het openbaar vervoer. Deze cijfers liggen in 
lijn met vorig jaar toen ALD Automotive vroeg welk 
vervoersmiddel post-covid de voorkeur zou hebben.  
De realiteit is dat nu maar liefst 53 procent van de 
Nederlanders vooral weer met de auto naar het werk 
gaat en dat oude gewoontes weer de overhand lijken te 
krijgen. De afstand van huis naar het werk wordt als 
belangrijkste belemmering gezien om de fiets te pakken.

Fietsen naar je werk:
goedkoop, duurzaam  
en gezond



Wat is van toepassing op jou met betrekking tot een auto? (meerdere antwoorden mogelijk)�  n=1.131 

Wat voor type auto rijd je het meest?�  n=906 

Ik heb een eigen auto, tweedehands gekocht 

Ik heb een eigen auto, nieuw gekocht 

Ik heb geen auto

Zakelijke lease

Private lease

Ik heb geen rijbewijs

Ik heb geen auto maar leen er regelmatig een

Ik maak gebruik van deelauto’s

Benzine

Diesel

Hybride

Elektrisch

52%

20%

12%

7%

7%

3%

3%

2%

82%

9%

6%

3%

Ben je in het bezit van een fiets? Zo ja, wat voor fiets? (meerdere antwoorden mogelijk)�  n=1.131 

Een gewone stadsfiets

Een e-bike (tot 25 km/uur)

Een sportfiets (bijv. wielrenfiets of mountainbike)

Een speed pedelec (tot 45 km/uur)

Anders

Nee, ik ben niet in het bezit van een fiets

67%

30%

15%

0%

3%

7%



Voor welke toepassingen gebruik je je fiets? (meerdere antwoorden mogelijk)�  n=1.053 

Wat is je belangrijkste reden om te fietsen naar je werk?�  n=1.053 

Recreatief / Sportief

In de buurt (naar sportvereniging, vrienden of familie, 
boodschappen etc.)

Woon-werkverkeer

Woon-werkverkeer in combinatie met openbaar vervoer

Ik gebruik mijn fiets niet

Fitter zijn / Meer bewegen

Goedkoper dan auto / Ov

Duurzaam alternatief

Sneller / Spits mijden

Covid

Ik zou nooit op de fiets naar het werk gaan

Anders

67%

39%

67%

21%

44%

10%

14%

8%

4%

0%

16%

6%

Fitter zijn en  
meer bewegen 
belangsrijkste reden 
fietsen naar werk



Hoeveel kilometers woon je van je werk?�  n=1.131

0-5 km

5-10 km

10-15 km

15-20 km

25-30 km

30-35 km

35-40 km

Meer dan 40 km

28%

17%

13%

10%

12%

5%

5%

10%

Zou je naar je werk fietsen indien de woon-werkafstand kleiner zou zijn?�  n=331

Ja

Nee

Weet ik niet

76%

9%

15%

Waarom gebruik je de fiets niet voor woon-werkverkeer? (meerdere antwoorden mogelijk)�  n=527

Ik woon te ver vanaf mijn werk om te fietsen

Fietsen kan niet met mijn beroep

Ik heb een hekel aan fietsen

Ik fiets eigenlijk liever niet

Anders

63%

12%

6%

8%

20%



Welk vervoersmiddel zou je het liefst gebruiken voor woon-werkverkeer  
(los van het feit hoe ver je van je werk woont)?�  n=1.131

Hoe vaak fiets je naar je werk?�  n=1.053

Fiets / E-bike 

Auto

Openbaar vervoer

Speed pedelec

Altijd

3 of 4 keer per week

1 of 2 keer per week

1-2 keer per 2 weken

Minder vaak dan eens in de 2 weken

Nooit

Alleen met mooi weer

52%

18%

36%

11%

10%

9%

2%

5%

11%

42%

4%

Wat voor fiets zou je het liefst gebruiken voor woon-werkverkeer?�  n=1.131

Een e-bike (tot 25 km/uur)

Een speed pedelec (tot 45 km/uur)

Een gewone stadsfiets

Een sportfiets

52%

9%

32%

7%



Met welk vervoersmiddel reis je nu meestal naar je werk?�  n=1.131

Auto

Fiets / E-bike

Ov

Speed pedelec

53%

32%

15%

0%

Hoe vaak werk je nu (post-covid) vanuit huis?�  n=1.131

Is dit een eigen keuze of via de werkgever?�  n=1.131

100%

75-100%

50-75%%

Minder dan 50%

Helemaal niet

Ik kan niet thuiswerken met mijn beroep

Eigen keuze

Vanuit de werkgever

9%

55%

11%

45%

15%

18%

28%

19%

93% van de respondenten  
bezit een fiets of e-bike



Fietsbezit (meerdere antwoorden mogelijk)�  2022   2021

Motivatie om te fietsen�  2022   2021

Gewone stadsfiets

E-bike

 Sport / Racefiets

Speed pedelec

Geen bezit fiets

Fitter / Meer bewegen

Goedkoper

Duurzaam alternatief

Spits mijden

Covid

Anders

Resultaten onderzoek 2022 versus 2021/2020 

67%

39%

69%

48%

30%

21%

26%

20%

15%

10%

8%

0%

6%

15%

9%

14%

1%

6%

0%
0%

7%
6%



Hoe vaak men naar het werk fietst (2022) t.o.v. het voornemen om dat 
post-covid te gaan doen (2021)

Met welk vervoersmiddel zou je het liefst naar het werk gaan?  
Welk vervoersmiddel gebruik je daadwerklijk?

Nooit

 Minder vaak

Altijd

Alleen met mooi weer

3-4 keer per week

1-2 keer per week

1-2 keer per 2 weken

Auto

Fiets / E-bike

Ov

Speed pedelec

42%

36%

27%

53%

11%

52%

6%

32%

18%

10%

4%

2%

11%

9%

5%

23%

15%

12%

0%

16%

13%

3%

 2022   2021 

 Het liefste   Realiteit 

18% van respondenten 
gebruikt altijd de fiets 

voor woon-werkverkeer 



Zou je naar je werk fietsen indien de woon-werkafstand kleiner zou zijn? 

Wat voor fiets zou je het liefst gebruiken voor woon-werkverkeer? (vraag in 2021 niet gesteld) 

Ja

Nee

Weet ik niet / Misschien

E-bike

Gewone stadsfiets

Sport / Racefiets

Speed pedelec

76%

52%

85%

43%

9%

32%

5%

39%

15%

7%

9%

10%

9%

9%

 2022   2021 

 2022   2020

Voorkeur voor elektrisch 
fietsen neemt toe
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